

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXVI

ALMERIA—Miércoles 27 de Febrero de 1935

Número 25.493

ESTAMPAS

La calle del Molino

Hemos tenido que pasar a lo largo de la bulliciosa y simpática calle de la Almedina. Esta calle, netamente almeriense, que tiene aún el rumor antiguo de la Almería de mil ochocientos...

Calle «pasajera», con tránsito que une e incorpora a la parte «recién llegada» de la ciudad; tantos lugares diversos con recia leyenda.

A nuestro paso se abre la calle del Molino. Ventanal abierto que decora por de día un luminoso azul, con la gravedad de las aristas bien plomadas de la muralla moruna de nuestra Alcazaba. Tierra roja caldeada por un ardiente sol que hace vivir a las chumberas bravías llenas de nostalgia africana, con múltiples recuerdos fantasmales, que rondan por las arcabuceras de torreones semiderruidos.

Historias de confidencias y emboscadas que asoman por cada «boca abierta» de

la calle de la Almedina, en las noches de luna clara, cuando queda mudo el comeción de la vida. La calle del Molino tiene para nosotros el encanto de la añoranza. Ese misterio de la vida pasada, vestida con la albura de ricos hilados de seda, adornada de cueros y piedras preciosas, que tanto esplendor diera a nuestra tierra.

Con los ojos entornados, el nocturno almeriense, animado tan sólo por el parpadeo de las estrellas, nos hace sentir la mágica armonía de pasionales sentimientos embriagadores de aquella raza portentosa. Poderosa y débil; abúlica y entretendida; zafia y amorosa, vivida en huertos con mirros y arrayanes, con olor a hierbabuena, entre canciones y música de lento quejido, que consumieron en el enervamiento de la danza las llamas de aquellas vidas que aún tienen eco en nuestra ciudad.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

27 de Febrero de 1890

Marchó embarcado para Cartagena, desde donde se trasladó a Madrid, el gobernador civil señor Sanz Peray.

—Un sueltécito de la época titulado «Calderómetro»: Es motivo de frecuentes quejas y protestas el clásico reloj de la Catedral. Unas veces atrasa y otras adelanta del mismo modo. Las personas que tienen reloj no le hacen caso, después de haber sufrido frecuentes chascos... ¿Podrían informarnos los facultativos qué padecimiento sufre el cronómetro de nuestra Basílica? ¿Especialmente acaso los efectos del «dengue»?

—Comenzó en esta provincia la veda de caza.

—Los bailes del domingo de Piñata estuvieron muy concurridos de máscaras, especialmente el del

Ateneo. Durante la tarde hubo concierto de la Banda en el Paseo, cosa que a muchos extrañó.

—Ante el arcediano de la Catedral don José Navarro Darax se celebró la toma de dichos de doña Magdalena Rapallo y el director del Instituto don Francisco Domech.

—Quejábanse los fumadores de la mala calidad de los cigarrillos de diez céntimos que se expendían en los estancos.

—Marchó a la Cañada don Francisco Tárrega, invitado para pasar unos días de descanso por el célebre constructor de guitarras señor Torres.

—Marchó a París don Antonio Cambil, dueño del establecimiento de telas y objetos de lujo «La China».

—Celebró sesión el Ayuntamiento siendo designados: primer teniente alcalde, don José Campos; segundo don Antonio Acosta; tercero, don Eduardo Burgos; cuarto, don Manuel Toro; quinto, don

José Fornovi; sexto, don Enrique Paniagua; séptimo, don José Gómez Talavera; jndicos, don Enrique Tovar, y don Sixto Espinosa. Después se eligieron los componentes de las Comisiones de Ornat, Instrucción pública, Abastos, Aguas, Hacienda y Cementerios. Por ocho votos contra cinco se acordó que las mesas en las nuevas elecciones de algunos distritos, la presidieran los nuevos tenientes de alcalde.

—Una comisión de cocheros visitó las redacciones para testimo-

niar su agradecimiento al alcalde por haber acordado trasladar la parada, como pedían, al extremo inferior del Paseo y no a la plaza de Santo Domingo, donde estuvo antes.

—Por los agentes de Vigilancia fué detenida una individuoa que se dedicaba a quitar los aretes a las niñas de poca edad que se encontraban en la calle, y los vendía después a diferentes personas.

Anúnciese en LA CRONICA

Nuestros colaboradores

Los fracasados del viejo régimen

(Artículo escrito en tiempos de la Dictadura).

Es un espectáculo regocijante el que nos ofrecen los fracasados del viejo régimen con un mal disimulado despecho. Como plañideras asalariadas se quejan a grito herido de la proscripción de la democracia.

Sus lamentos parecen brotar del corazón, pero este noble órgano suele estar atrofiado en los políticos de oficio y por ello nos inclinamos a creer que brotan de más bajas regiones orgánicas. Codicia disfrazada de amor al ideal; hambre de mando cubierta con falsas austeridades de Tartufismo; he ahí el móvil explicativo de sus elegías y jeremiadas más cómicas que dramáticas. Durante medio siglo esos llorones han estado en plena bacanal a costa de España.

La llamada «restauración» fué en puridad una desmoralización prolongada de cuarenta o más años. Se perdieron las colonias, se quebrantó el crédito económico, y tras éste el crédito moral internacional; se iba a perder Cataluña, y puesto a perderse todo, por poco se pierde también el instinto de conservación colectiva en aras de un miedo pueril a los enemigos del orden social. Barcelona era una ciudad situada por sangrientos fanatismos, y Madrid vivero de intrigas, plantel de nepotismos y fábrica de crisis políticas, nacidas al calor de las más torpes concupiscencias. En ese periodo de tiempo, y salvando media docena de preclaras personalidades, oficiaron de consejeros del Rey y tutores de los negocios públicos porción de endiosados monigotes sin virtud ni ciencia.

El tinglado de la farsa vino a

tierra a impulso de un rasgo audazmente patriótico. No merecían los políticos del viejo régimen ni aún el honor de un golpe de Estado. Debieron ser arrojados más con las escobas de los barrenderos públicos que con las bayonetas de un Ejército que no supieron llevar a la victoria.

Hoy lloran y se golpean el pecho, pero no con gestos de contrición, sino con ademanes de impotente rabia. Su orgullo no da entrada al remordimiento. Solo les estimula el apetito o el ansia de un desquite, que ni aun valor tienen para intentar, a pecho descubierto, desahogando su rencor en ruines conspiraciones y motines de encrucijada.

Ellos lloran y nosotros reímos con risa franca, mucha más franca que sus lágrimas, hijas de la rabia y del despecho. Y queremos seguir riendo para bien de España. La cosa vale la pena. Romanones es políticamente un cero a la izquierda; Sánchez Guerra, no pudiendo poner cátedra de parlamentarismo, se contenta con asistir a banquetes, donde se festeja a notabilidades como Gutiérrez Gamero y Artemio Precioso, y García Prieto, el más simpático y mejor intencionado de los ex jefes de Gobierno, pasea melancólicamente sus nostalgias de poder por la Puerta del Sol, sin otro compañero que su bastón. ¡Qué solos se quedan los muertos! El señor Ossorio y Gallardo, jurista y sociólogo pintoresco, y hasta ahora político de menor cuantía, no se resigna al destierro y anda por ahí predicando la buena nueva de un socialismo henchido de esencias católicas, feministas... y gubernamentales.

¡Ah el terrible latifundio maldonado por Plinio y execrado por

La conferencia de María de Madariaga

—0—

De «Unión Diocesana de J. T. de A. C.» se nos comunica que el día 28 del actual llegará a esta la señorita María de Madariaga, y el día primero del próximo mes de marzo dará su anunciada conferencia en el Salón Hesperia a las tres y media en punto de la tarde. Aunque la entrada es completamente gratuita hay necesidad de presentar invitación, sin cuyo requisito a nadie le será permitida la entrada, y ocupará el sitio indicado en la referida invitación. Hay gran expectación muy especialmente en el elemento joven, por oír la autorizada y elocuente palabra de la Presidenta Nacional de las Juventudes Femeninas Españolas. La buena semilla de la acción Católica, que tan fácilmente y con tanta lozanía ha brotado entre el elemento joven apenas sembrada, creemos que con la venida de la señorita Madariaga, tomará grande incremento, y que muy en breve nuestra sociedad será una de las de España que con más eficacia y entusiasmo cumplirá los deseos tantas veces menifestados de la Santa Sede sobre la implantación y desarrollo de la Acción Católica en todo el mundo.

En ese mismo día a las ocho y media de la mañana se dirá una misa rezada en la capilla de San Cristóbal, dándose la comunión en ella. La misa será dialogada por las asociadas de Juventud Femenina. Es una forma de oír la santa misa muy devota y muy recomendada por los sumos pontífices. El día de la misa de comunión general a la misma hora se celebrará en la capilla del servicio doméstico. A esta misa deben asistir todas las asociadas de las diversas juntas parroquiales de la capital.

NOTA.—Las entradas para la conferencia pública pueden recogerse en casa de la Presidenta Diocesana Avenida de la República, 23, en el domicilio social Pablo Iglesias, 7 o en alguno de los centros Parroquiales.

Del Ayuntamiento DE BARCELONA

—0—

Una nota del alcalde

Anoche recibimos una extensa nota del alcalde de la ciudad, contestando a la publicada por el Comité de Acción popular, con fecha 23 del corriente mes.

Dada la extensión del escrito, nos vemos obligados a demorar su publicación para el día de mañana.

Asistencia Social

—0—

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer, ha correspondido el premio al número 135.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 580 niños y 980 adultos.

Cantina escolar, 255.

Refugio nocturno, 56.

Tienda Asilo, 94.

Enfermos curados en el Sanatorio antitracomatoso por el doctor Fornieles Ulibarri, 180.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—0—

Madrid, 26

Lerroux en el departamento de Guerra

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, como también ministro de la Guerra, permaneció durante la mañana en el despacho oficial de dicho departamento.

Acudió el subsecretario y el jefe de Estado Mayor, despachando diversos asuntos.

Despacha el señor Lerroux con S. E.

A la una menos cuarto de la tarde, el señor Lerroux abandonó el ministerio de la Guerra, marchando al domicilio particular del Presidente de la República, sito en la calle de Giner de los Rios.

Sometió a la firma de S. E. varios decretos que fueron aprobados en el Consejo de ayer.

Distinción honorífica

Ha sido nombrado Oficial de la Orden de la República, el secretario técnico del ministerio de la Guerra, comandante de infantería don Florián Huertas.

Asaltan una panadería y roban 48 pesetas

En una panadería de la calle de Barraqueras, de Badalona, penetraron cuatro individuos, amenazando, pistola en mano, al dueño, a la esposa y a una hija de ambos.

Seguidamente se apoderaron de 48 pesetas, dándose a la huida.

Se cree que se trata de una banda de malhechores que viene actuando hace días.

Se detuvo a cuatro sospechosos.

Tienda de ultramarinos asaltada

También en Tarrasa ha sido asaltada por tres enmascarados una tienda de ultramarinos.

Los pistoleros se llevaron la cantidad de 400 pesetas, huyendo en un taxi.

La policía tiene una pista de estos maleantes, esperando que en breve serán capturados.

Sobre el procesamiento del señor Agaray

El diputado señor Agaray, reclamado por haber tomado parte en los sucesos revolucionarios, contra quien también se presentó una querrela de carácter particular, acudió esta mañana al Juzgado militar.

El juez estimó que siendo diputado no podía él actuar, en tanto que las Cortes no concedan el correspondiente suplicatorio.

La esposa del señor Agaray también está procesada por aparecer complicada en la misma causa.

Los reclusos falsifican bonos carcelarios

Se ha descubierto en esta prisión una falsificación de los bonos que se utilizan en el Economato de dicho centro.

Como se sabe, está prohibido a los presos tener dinero y las cantidades que poseen son entregadas en la Administración, donde se les canjean por bonos.

Hace días se advirtió una gran afluencia de reclusos en el economato, haciendo pedidos.

Se llevó a cabo una investigación, descubriéndose que los bonos eran falsificados.

Parece que el autor es José Alba, preso por cometer delitos sociales, y le ayudó otro individuo apellidado Ferrer, el cual está encarcelado por ser un falsificador profesional.

Medidas preventivas

El delegado del Gobierno señor Portela Valladares, ha anunciado que pronto se pondrán en vigor unas medidas eficaces para reprimir de una vez el pistolero.

El número de detenidos por sospechosos o por ser maleantes habituales aumenta sin cesar.

Los extranjeros son expulsados. También el número de estos es considerable.

De Provincias

—0—

Madrid 26

Gestiones de un Ayuntamiento

Un despacho recibido de Oviedo da cuenta que el Ayuntamiento de Sama de Langreo, en reunión celebrada ayer, acordó gestionar la adjudicación de la Casa del Pueblo de dicho pueblo para destinarla a Instituto Elemental.

Dicho edificio lo tiene hipotecado el Instituto de Previsión en 90.000 pesetas.

Desmintiendo una información

Participan de Zaragoza que el inspector de Sanidad ha facilitado una nota a la prensa, desmintiendo las alarmantes informaciones publicadas sobre los estragos que ocasiona la epidemia de gripe.

Asegura que las defunciones aumentaron muy escasamente en relación con las del año anterior.

PERPEN

Necrología

—0—

Ha fallecido en Madrid, después de recibir los auxilios de la religión, la señora doña Rafaela Plaza Rull.

A sus apenados hijos, especialmente a don Joaquín Martínez Plaza, enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que le aflige.

Para un solo lector

LEE Y PIÉESA. — Breve, muy breve. Quisiera dejarlo bien sentido. Desearía lograr la expresión tática, lacónica

—Tengo, como usted sabe— me dice un amigo— una escuela pública en uno de los distritos de las afueras de la ciudad. ¡Es una verdadera pena, cuando saco a la pizarra algún pequeñito! A pesar de las grandes dotes naturales de muchos de ellos he de tener un tacto especial para cumplir mi labor docente. Al poco tiempo de someter al niño a un trabajo de asimilación, inclina la cabeza trastornado, y hay que interrumpir la tarea. ¡El niño no se nutre lo necesario para vivir! ¡Qué lástima y qué horror! ¿Cómo he de ser tan inhumano que someta a un estudio intensivo esas inteligencias superdotadas, pudiendo ocasionarles un daño irreparable en su salud?.. Por eso usted y yo, desde planos ideológicos distintos, y unidos por el mismo nexo de la injusticia social, con facilidad nos comprendemos.

Garantizo por mi honor la autenticidad de lo que sigue:

—Usted, mejor que nadie, sabe— en confidencia me contaba un joven industrial— las pesetas que me ha costado la instalación de mi taller. Pagué el sábado, como pude, los jornales. Y anoche cené... porque la vieja que me cuida— que es una pobre viuda— hace conmigo lo que una madre. No sé de dónde ni cómo me preparó la cena. No le pude anticipar dinero. Tampoco me lo dijo, ni me atreví a preguntárselo ¡Y todo esto, en silencio, sin que trascienda al público! ¿Es justo que un hombre joven, establecido, afanoso por trabajar, no tenga ni para comer?

Diariamente se publica: «A los comedores de Asistencia Social acudieron ayer 580 niños y 980 adultos. Cantina escolar, 200. Refugio, 56...»

Es decir: en el día que copio la nota, han sido 1.616 las personas socorridas. En lo restante de la ciudad, hemos de suponer que ha de haber un número crecidísimo de personas necesitadas; a muchas de ellas, les es tan doloroso como la miseria misma, el comunicar su desgracia a los demás, máxime comprendiendo que no habría de servirles de nada tal confesión. Calculad como queráis: el resultado será ciertamente aterrador. Creemos no exagerar, si fijamos en unas 4.000 personas las que sufren los rigores de la privación. Unid esta cifra a la de los socorridos por Asistencia Social y con un volumen de población medio—50, 60 mil habitantes—podremos afirmar, que pasa hambre un diez o un doce por ciento, cuando menos, del contingente de población.

Si esta Institución admirable no atenuara con su asistencia número tan crecido de personas en la desgracia, ¡qué horrible sería el cuadro que diariamente presentarían nuestras calles!

¿Comentarios? Yo no quiero hacer ninguno. Recomiendo al lector el contenido de las últimas Encíclicas, en las que el Pontífice recuerda al Mundo sus deberes sobre la justicia social.

Ocultar esta llaga, por temores sensibleros, es un crimen de lesa humanidad.

Yo quiero ser lacónico, y lacónica va a ser mi pregunta:

Almeriense que te sobra algo, poco o mucho, después de cubrir tus necesidades ¿dormirás con tu conciencia tranquila después de re flexionar sobre esto, sin haber hecho nada para evitarlo?

Y a quien corresponda, solamente he de repetir las palabras del Divino Maestro:

«Quien tenga oídos, oiga. Quien sepa entender, que entienda».

Proxágoras

Una mejora importante

—0—

En su número de ayer, el diario «La Voz» publica el siguiente suelto que con gusto reproducimos:

«Podemos asegurar que las gestiones realizadas en Madrid durante su último viaje por el presidente de la Diputación don José Guirado Román y el presidente del Comité local del Partido Radical, señor Muñoz García, en unión de los diputados radicales cerca del ministro de Instrucción pública, tendrán una inmediata confirmación de éxito en la «Gaceta» y Almería contará con un nuevo e importante Centro de Cultura».

A fuer de almerienses celebraremos que esta grata noticia se confirme.

SASTRERIA Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
PLAZA DE CANALEJAS, 4 Y AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 11.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

ENTRADOS

Vapor español «Delfín», de Melilla, con carga general y pasajeros

Vapor inglés «Bika», de Orán, en lastre.

SALIDOS

Ninguno.

Fotógrafo

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la Casa **Eugenio de Bustos** Teléfono, 8-8
Permanente exposición en sus escaparates. Venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES
Calle de Granada 35 y 37 o 5 modernc.

Radiotelefonía

—0—

Programa para hoy

Almería Radio (E. A. J. 60).— A las 1,30, apertura de la Estación con el «Fandanguillo de Almería». La orquesta de la estación interpretará un selecto programa. Información de Asistencia Social, cartelera cinematográfica, discos variados.

A las 3, cierre de la estación.
A las 20'30, boletín meteorológico; cotizaciones de monedas; información de Asistencia Social; programa del radio oyente; música variada; noticias de Prensa recibidas directamente de Madrid.
A las 23, cierre de la estación.

Antonio Langle

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SIFILIS

Análisis de sangre y de orina

CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5.

Calle de Plácido Langle número 4.

Cinelandia al día

¿A qué edad es más interesante la mujer

—0—

La edad no tiene absolutamente nada que ver con el encanto de la persona. Por lo menos, esta es mi manera de pensar.

He conocido infinidad de niños recién nacidos, como si dijéramos, que eran capaces de cautivar al más terrible criminal. Y he visto también muchos desgarbados, de cabello lacio, faltándoles algunos dientes y que, sin embargo, poseían encanto irresistible.

Esto en cuanto a la gente joven. Tratándose de personas de edad madura, citaré como ejemplo a mi abuelita, que fué una de las mujeres más encantadoras que haya conocido.

¿Y qué me dicen de May Robson? Todo el mundo quiere a la popular actriz de carácter, y el secreto de ese cariño radica en el encanto que posee.

Por consiguiente, queda demostrado que la edad y el encanto no guardan relación alguna.

A mi juicio, es una tontería grandísima decir que las personas son más encantadoras a tal o cual edad.

En primer lugar, todas las personas no están sazoadas a la misma edad. ¿Acaso no han visto ustedes damas que representan diez años menos de los que tienen en realidad? Y, por el contrario, ¿no han visto también mujeres que parecen tener el doble de sus años?

Heley Hayes, a quien conozco desde hace tiempo, ha sido siempre una mujer extraordinariamente encantadora, y espero que continuará haciendo gala del mismo encanto cuando haya cumplido los cincuenta años.

La mujer puede ser encantadora desde la cuna hasta la tumba. Es un error creer que el encanto es patrimonio exclusivo de la juventud o de la vejez. En realidad, es un don que depende completamente de la personalidad individual.

UNA MERKEL

Nuestro teléfono es el 27-R

Ancianos... Envejecidos...
Recobraréis las fuerzas juveniles usando el ya famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Vigoriza el organismo, enriquece la sangre, restituye plenamente las energías físicas y mentales. Está aprobado por la Academia de Medicina contra **Decaimiento, Con-sunción, Debilidad y Neurastenia.** Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Contra el estreñimiento y la bilis. No cansa ni irrita y es rápido y seguro. Pídase en farmacias.

No se vende a granel.

De la Diputación

Comisión gestora

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la comisión gestora provincial, esta mañana a las once: Estadística de acogidos en los Establecimientos benéficos.

—Oficio del director de los Establecimientos de beneficencia, sobre ingreso de un niño en la casa cuna.

—Oficio de la Asociación de la Prensa, dando las gracias por el acuerdo de esta Corporación, sobre concesión de un premio para el concurso de carteles.

—Informe de la Comisión de Hacienda sobre la corrida de escala, y escalafón de porteros ordenanzas.

—Moción del presidente, sobre nombramiento de representante de esta Corporación en Madrid.

—Designación de un diputado para el concurso de obras en los Establecimientos benéficos.

—Fallecimiento de una niña en la casa cuna.

—Informes de las Comisiones de Beneficencia y Hacienda.

—Señalamiento de sesiones para el mes de marzo.

—Informes de la Comisión de Vías y Obras.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas en toda España.

Angel Vizcaino González

PROCURADOR

Minero 5.—Pral, Almería

Publicaciones

“Crónica”

En el número de esta semana se inicia la publicación de las memorias de Imperio Argentina, en las cuales relata esta artista las luchas que sostuvo antes de triunfar como estrella cinematográfica de gran magnitud.

Publica, además: Letra y música del tango “Cambalaché”, el último de los compuestos por Discépolo, autor de “Viva, viva...”. El duende en Barcelona: Misterios de la casa encantada de Gracia. Concurso de Carnaval, con premios en metálico. Disfraces que el gran dibujante Rayo propone para este Carnaval: (doble plana con numerosos modelos). Memorias de la ex marquesa de Ayeiba, antigua embajadora en Cortes extranjeras. El combate Gironés Miller, en Barcelona. Carnaval 1935. Foto de arte de Manassé, y actualidades.

Compre usted “Crónica”, 30 céntimos.

“Cinegramas”

Publica esta semana una interesante entrevista con Arturito Girelli, el más pequeño actor de la pantalla española.

Entre otros originales de interés, merecen citarse los siguientes: Margarita Gautier: Visión ci-

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias

nematográfica supervisada por Abel Gance. El maravilloso secreto de Norma Shearer. El cine en broma: Vampiresas 1935. En torno a la producción nacional. Estética femenina. La moda en el cine. El impuesto de 7.50 por 100 y actualidades. Compre usted “Cinegramas”: 50 céntimos.

Novísima Legislación Hipotecaria

Entre las muchas obras publicadas por la editorial Góngora en su biblioteca de bolsillo (Códigos y Leyes anotados), destaca el volumen dedicado a la Legislación hipotecaria, por el especial cuidado y la minuciosidad que en él puso la Redacción de la «Revista de los Tribunales». Prueba de ello es la favorable acogida que siempre tuvo esta obra y las sucesivas ediciones que se han publicado.

Ahora acaba de aparecer la octava edición de la «Novísima Legislación Hipotecaria», que contribuirá, como las anteriores, al más fácil estudio de la materia hipotecaria para los profesionales del Derecho, y especialmente para cuantos en su actuación técnica, por razón del cargo, están consagrados en su labor diaria a la aplicación de sus preceptos.

En la «Novísima Legislación Hipotecaria» se insertan los textos de la Ley y del Reglamento, todas las modificaciones de que han sido objeto sus artículos, la jurisprudencia aplicable, resoluciones de la Dirección general de los Registros, concordancias con otros textos legales y todos los modelos que deben ser observados en la aplicación de la Ley y del Reglamento.

En obras de carácter esencialmente práctico, como es la que reseñamos, es indispensable, para su manejo, buenos índices alfabético y de materias. Muy completos y cuidadosos son los que acompañan a esta nueva edición de la «Novísima Legislación Hipotecaria» editada por el Centro Editorial Góngora, edición que acrecienta en mérito y utilidad a las anteriores.

Precio del volumen de más de 780 páginas, 12 pesetas.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas y hace desaparecer la caspa. De venta en droguerías y perfumerías y en casa del depositario

Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada 35 y 37.—Almería

Notas radiofónicas

La radiodifusión en Brasil

En la actualidad se está instalando una moderna emisora Philips de 20 kw. en Río Janeiro, de igual tipo que la emisora argentina Radio Stentor que tantos radioaficionados españoles oyen desde la península. La misma Sociedad brasileña acaba de contratar otra emisora exactamente igual a las anteriores, para otra ciudad del Brasil. Es lógico suponer que dentro de poco se podrán recoger las emisoras brasileñas desde España.

Emisoras locales

A partir del 1.º de Enero la popular Revista quincenal ilustrada «Radio Técnica», viene publicando un suplemento de programa en el que incluye los de gran número de emisoras locales.

En este suplemento, pues, encontrarán seguramente nuestros lectores los programas de su emisora regional.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta: de 10 a 12.

Terriza, 15.—ALMERIA.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absuelto

Ante el tribunal del Jurado se celebró ayer en la Sala primera un juicio oral, contra José Valdivia Martín, acusado del delito de rapto.

Como el veredicto fué de inculpabilidad, el tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria.

En libertad

Se ha fallado la causa número

137 del año 1934, del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo a los procesados Rafael Sánchez Pascual Indalecio Gómez Martín, Ramón Sandoval Vizcaino, José Teruel Zamora y Ricardo Díaz Jande, del delito de resistencia a los agentes de la autoridad.

Señalamientos para hoy

Sala primera.—Por Jurados.—Vista de causa número 392 de 1934, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Cristóbal Soler Mullor, por el delito de rapto.—Abogado, don Juan Pérez Almansa; procurador, don Faustino Martínez Leal de Ibarra.

SALA DE URGENCIA

Vista de la causa número 2 de 1935, del Juzgado de Gérgal, contra don Carlos Fernández Espinar, por el delito de atentado.—Abogado, don Salvador Rosell.

Sala segunda.—Vista de causa número 54 de 1934 del Juzgado de Vera, seguida contra José Collado Sánchez, por el delito de daños.—Abogado, don Rafael Pérez Sevilla; procurador, don Carlos Jiménez Orozco.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Juzgado Municipal

DIA 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ninguno.

DEFUNCIONES.—María de Gábor López Ruiz, de 70 años, de bronconeumonía; Antonio Valverde Torres, de 30 meses, de asistolia; Manuel Manrique García, de 25 días, de atrepsia infantil; Filomena Soler Gómez, de 77 años, de asistolia y Felipe Bustos Orozco, de 81 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Remedios Alméjida Ubeda, Isabel Rubí Romero, Antonia Salmerón Soriano y José Alonso Rodríguez.

DEFUNCIONES.—Diego Rubio Alonso, de 77 años, de asistolia y Gabriel Marzo Yedra, de 44 años, de tromboflebitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Hotel “La Perla”

Plaza de Joaquín Ramón García

Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes.—Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

EL HOTEL DE MAS MODERNA INSTALACION

SERVICIO DE AUTOBUSES A TODOS LOS TRENES

Teléfono 4-8-4

ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

CONGRESO

Madrid 26.

Preside el señor Alba con escaso número de diputado.

Se aprueban los suplicatorios de Margarita Nelken, Tomás Piere, Indalecio Prieto y Amador Fernández.

Discutese la ley municipal y el señor Zanjo pide declárese al municipio entidad fundamentalmente autónoma.

Se aprueba la base primera.

El señor Leone defiende una enmienda que es aceptada.

Discútese la base segunda, desechándose otras proposiciones.

El señor Vega de la Iglesia ataca a los vascos que tienden a evitar la intervención del Estado, basados en su ideología nacionalista.

Intervienen otros diputados y se reanuda la discusión de la ley de arrendamientos rústicos.

Se aprueba el artículo 70 y entáblase un debate sobre la exclusión de registros menores de cinco mil pesetas.

El ministro de Agricultura acepta solo hasta la cifra de 500 pesetas.

Como esto lo rechaza la Comisión, el señor Jiménez Fernández reclama votación nominal.

Apruébase la enmienda por 86 votos contra 20.

Este resultado produjo comentarios.

El señor Alba propone celebrar sesiones nocturnas el miércoles y jueves, lo cual se votará mañana.

Seguidamente se levantó la sesión.

Más noticias

Madrid, 26

Visitas a S. E.

El señor Alcalá Zamora recibió numerosas visitas en la mañana de hoy, incluso la del Embajador de Cuba, acompa-

ñado del ministro y consejero señor Pichardo.

También recibió al Rector de la Universidad de Barcelona, acompañado del Comisario general de Enseñanza en Cataluña.

La Federación de Trabajadores

El señor Alcalá Zamora recibió a una comisión de elementos pertenecientes a la Federación de Trabajadores del Estado, para exponerle diversas peticiones.

El testimonio del juez señor Alarcón sobre los alijos de armas

Hoy se ha enviado al Congreso el testimonio íntegro del juez especial, señor Alarcón, relacionado con los alijos de armas.

Las distintas minorías que componen el Parlamento han acordado señalar un plazo de ocho días para estudiarlo.

Se cree que dicho plazo será ampliado, por ser excesivamente corto el señalado, dada la magnitud del sumario.

El tratado comercial con Rumanía

Parece que las gestiones que se hacen cerca del Gobierno de Rumanía sobre el intercambio de petróleo con productos españoles, se hallan interrumpidas.

Se sabe que se reanudarán en breve plazo.

Algunas importantes firmas comerciales de la mencionada nación se proponen realizar una visita al mercado español, para importar nuestras mercancías que apenas si habían logrado mercado en Rumanía.

Tranquilidad en España

En las primeras horas de la tarde, el subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que la tranquilidad en España era absoluta.

El sumario sobre los alijos de armas

Llegó al Congreso el sumario del juez señor Alarcón sobre los alijos de armas.

Pronto la política girará en torno a este asunto, aunque algunos temen vicisitudes políticas que no permitan la tramitación proyectada.

Dos reuniones interesantes

Mañana se reunirá la minoría cedista para tratar de la Revisión Constitucional y el Comité ejecutivo del partido radical, convocado por el señor Lerroux.

Examinará el momento político.

Conferencia de Gil Robles

El sábado pronunciará una conferencia de propaganda política en el Circulo Mercantil el señor Gil Robles.

La venta de barcos a Méjico

La minoría monárquica ha presentado una proposición para que se anule el tratado de venta de barcos a Méjico por estimarlo oneroso, máxime cuando no lo cumple.

El señor Rocha dijo que Méjico hará una declaración a la Cámara que originará la retirada de dicha proposición.

¿Salazar Alonso. Embajador?

Se decía que el señor Salazar Alonso sería nombrado Embajador de Roma o Lisboa.

Este nada sabía, aunque como disciplinado irá donde le envíen.

Más noticias de provincias

Madrid 26

Intentan asaltar la casa del alcalde

Avila.—En Madrigales, unos 500 parados intentaron asaltar la casa del alcalde, que huyó.

Levantaron el pavimento de las calles.

La benemérita restableció el orden.

Accidente de aviación

Mejilla.—En Mar Chica ele

vóse un hidro tripulado por el capitán Garrido y teniente Ballol.

El viento lo lanzó al mar, salvándose los tripulantes.

Ocho víctimas de los revolucionarios

León.—Con dirección a Burgos, pasaron en camiones ocho cadáveres de religiosos de la Doctrina Cristiana, asesinados en Turón últimamente.

El Poder y los cedistas

Oviedo.—El señor Gil Robles declaró que asumirá íntegramente el Poder, si surgen dificultades.

Detención de un maleante

Mátaga.—Detúvose a un vecino de Alameda que enviaba anónimos, exigiendo cantidades y amenazando de muerte.

Se trata de un extremista peligroso.

Se le ocuparon documentos de importancia.

La causa sobre espionaje

Barcelona.—Ha llegado la causa sobre espionaje instruida en Madrid. Contiene interesantes detalles relacionados con la defensa de Baleares y puerto de Mahón.

Hay seis detenidos, incluso extranjeros.

Un comunista arrepentido

Otro despacho de Zaragoza dice que un periódico relata que en el Hospital falleció un soldado perteneciente al Regimiento infantería número 35, llamado Joaquín Pérez, a consecuencia de tuberculosis, el cual tenía antecedentes comunistas.

Antes de morir pidió que acudiera el capellán del establecimiento, a quien le pidió perdón, arrepintiéndose de haber ostentado tales ideales.

El soldado expiró besando el Crucifijo.

Efectos del temporal

Dicen de San Sebastián, que cerca de la costa france-

sa, a causa del fuerte temporal, un golpe de mar barrió la cubierta del vapor pesquero "Dikona".

Este barco habia salido del puerto hace cinco dias, en unión de la pareja "Jatorra".

Una ola arrebató las redes y a cuatro tripulantes.

Sus compañeros, con exposición de sus vidas lograron salvar tres redes y a los cuatro hombres.

Las redes se trabaron en la hélice del "Dikona", inutilizándole.

Otro vapor pesquero francés lo remolcó al puerto de Rochelle.

Nuestro clima

—0—

Datos facilitados por el Servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del dia.	767.1
Temperatura máxima.	17.4
Idem mínima.	7.0
Idem media.	12.2
Idem máxima al Sol.	23.2
Humedad relativa media.	61.0
Evaporación en 24 horas.	4.2
Luvia y nieve liquidada en 24 horas.	00.0
Viento dominante.	S. W.
Fuza en metros por segundo.	3.5

CARTAS HISTORICAS

De Napoleón a María Luisa

—0—

En la Biblioteca Nacional de París se ha inaugurado por el ministerio de Instrucción, M. Malarmé, la exposición de las cartas de Napoleón a María Luisa.

En una vitrina se exhiben diez cartas referentes a los preliminares de matrimonio y a la llegada de la nueva emperatriz a Francia. Las cartas acusan una gran impaciencia en el Emperador, impaciencia que no revela la escritura, porque son fácilmente legibles.

En otra vitrina se ven otras cartas: «la campaña de Rusia». Un galimatías absolutamente indescifrable, que sólo los peritos han podido traducir en algunas semanas.

Sorprende al visitante la comparación de ambas escrituras: la del prometido a la prometida, desconocida aún, y la del marido enamorado, que sabe que su mujer no descifrá aquellos garrapatos, cuidado que confiará a la duquesa de Marbellio o a cualquier secretario.

Las cartas de Napoleón a su segunda mujer María Luisa modifican algún aspecto de la historia y tienen por eso extraordinario interés. De ellas se ocupa extensamente en el último número de la "Revue des Deux Mondes" de fecha 15 de febrero, el académico de

la Francesa e historiador eminente Louis Madelin.

Pronto han de salir a luz las cartas de Merimée a la Emperatriz Eugenia. Las posee el duque de Alba y está encargado de editarlas Gabriel Hanotaux y de las cartas en español, el señor Llanos y Torreglia.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas, Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio emergente y económico RIEGO 9A. (ANTES REAL 1.), Almería

GACETILLAS

Del Museo provincial

Ayer mañana nos entrevistamos con el presidente de la Diputación provincial señor Guirado Román.

Nos dijo que habia celebrado una entrevista con los señores designados por el Gobierno para ocupar los cargos representativos del Museo Arqueológico provincial.

En esta sesión quedaron posesionados de sus cargos los señores designados.

Malos tratos

Diego López Expósito denunció en la Comisaria de Vigilancia a Francisco del Aguila Rodríguez, por maltratarle y hacerle objeto de malos tratos.

Se vende

un piano en inmejorables condiciones y de buena marca.

Razón: en esta Administración.

Boletín religioso

—0—

Santos de hoy

Santos Leandro, ob.; Gabriel de la Dolorosa, cfs.; Alejandro, Abundio, Antigono, Fortunato, Julián, Besa, mrs.; Baldomero, Basilio, Procopio, cfs.

Santos de mañana

Santos Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cereal, Pópulo, Cayo, Serapión, mrs.; Román, ab.

Jubileo circular

Hoy en las Puras. Se manifiesta a las ocho de la mañana y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

BOLSA

Madrid 26

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	73.25
Id. 5% amortizable.	93.25
Idem 4% idem.	64.00
Banco de España.	572.00
Español de Crédito.	183.00
Tabacalera.	221.00
Londres.	35.60
París.	48.40
Dólar.	7.33

POR TELÉGRAFO

Del Extranjero

Madrid, 26

En honor de Lope de Vega

Telegrafian de Berlín, que el Instituto Iberoamericano de cidió solemnizar el aniversario de la muerte de Lope de Vega, representándose sus dramas en uno de los principales teatros.

Los estragos causados por los terremotos

Desde Atenas dicen que se conocen los detalles de los estragos que han causado los terremotos.

El Museo de Candia ha sufrido grandes daños, perdiéndose varias antigüedades de gran valor histórico.

La población, aterrorizada, se lanzó a la calle, reuniéndose a las afueras de la población.

En las aldeas inmediatas a Candia, los daños son de gran consideración.

En las calles, a causa de hallarse cubiertas de escombros, se hace imposible el tránsito.

Hasta ahora, el número de víctimas asciende a doce muertos y numerosos heridos.

En algunos puntos ha comenzado el desescombro, suponiéndose que habrá algunos cadáveres.

La consternación en el vecindario es imponente, temiendo que se reproduzcan los movimientos sísmicos.

Una declaración interesante del Presidente Tejada

La Paz.—El Presidente, M. Tejada ha lanzado un manifiesto que está siendo grandemente comentado.

Dice que la separación de la República del Paraguay de la Liga de Naciones demuestra que no solamente es enemigo de Bolivia, sino de la civilización.

—Huye—agrega—como el caid en presencia del juez. Camina sin rumbo, confundido y perseguido por la condenación del mundo civilizado. Nosotros repetimos nuevamente que estamos dispuestos a abandonar las demás tan pronto como el enemigo se someta a la Ley internacional.

Numerosos buques en peligro

Nueva York.—En estas cosas se ha desencadenado un fuerte temporal de viento.

Se reciben noticias de que

unos quince vapores se encuentran en peligro de naufragar y otros se han hundido ya.

Hasta ahora el número de naufragos recogidos asciende a una cifra considerable.

Las víctimas se elevan a 30.

Grandes daños en el Suroeste de Francia

París.—Las noticias que se reciben de todo el Suroeste de Francia da cuenta que el huracán de esta madrugada y de hoy ha causado daños importantes, habiéndose registrado desgracias personales.

En Burdeos la violencia del huracán arrancó las techumbres del Casino de Burdeos.

Lo cree inocente

Nueva York.—La señora Roosevelt ha declarado que no experimenta simpatía alguna por Hauptmann, pero que no puede sustraerse a pensar que pueda ser ejecutado un inocente.

La política inglesa

Londres.—En un discurso que ha pronunciado en Loughton sir Winston Churchill, ha denunciado una vez más el peligro alemán.

El orador afirmó la necesidad que existía para Inglaterra de aumentar sus medios de defensa.

POR TELÉGRAFO

Hundimiento de un pesquero

Comunican de Melilla que el vapor "Vicente Puchol" ha recogido en estas aguas a catorce tripulantes de un buque pesquero que se encontraba sin gobierno, a causa del temporal.

Por noticias particulares se decía que dicha embarcación se había hundido.

POR TELÉGRAFO

Continúa el temporal

—0—

Dicen de La Coruña que persiste el temporal declarado hace unos días.

Se teme por la suerte que hayan podido correr varias embarcaciones de pesca.

De este puerto ha salido un remolcador con rumbo hacia donde se encuentra un vapor embarrancado, el cual es de cabotaje y no de gran cabotaje como al principio se creía.

PERPEN

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a
(entre Bruch y Lauria)

BARCELONA

Horas de despacho: de 9 a 12
Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas etc.
(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

== ES LA QUE MAS PAGA ==

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERÍA

¿Conoce usted los Tintes Iris?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No mancha las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjala en Droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37.—ALMERÍA

Hiperacigil

PERLAS ANTIGASTRALGICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

En Almería, botica de Santo Domingo de J. Vivas Pérez, Avenida de la República, 9.

HORARIO DE TRENES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería

SERVICIO DE TRENES DE MERCANCIAS ENTRE ALMERIA Y SANTAFÉ-ALHAMA CON BILLETES DE TERCERA CLASE

Salida de Almería, a las 12'00 horas. Llegada a Santafé-Alhama, a las 13'37 horas.

Salida de Santafé-Alhama, a las 19'4 horas. Llegada a Almería, a las 20'29 horas.

TREN CORREO NUMERO 811 (PRIMERA SEGUNDA Y TERCERA CLASE)

Salida de Almería, a las 5'45 horas. Llegada a Guadix, a las 9'21 horas, con enlace para Murcia y Alicante.

Llegada a Moreda, a las 10'22 horas, con continuación a Granada, para llegar a las 12'15 horas y enlace en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz.

Llegada a Baeza, a las 13'50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid-Sevilla.

TREN NUMERO 827 (OMNIBUS) (PRIMERA Y TERCERA CLASE)

Salida de Almería, a las 17'50 horas. Llegada a Moreda, a las 22'30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baeza con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

TREN CORREO NUMERO 810 (PRIMERA SEGUNDA Y TERCERA CLASE)

Salida de Baeza, a las 16'00 horas. Llegada a Moreda, a las 17'55 horas, recojiendo los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salen de Granada a las 17'55 horas.

Llegada a Guadix, a las 21'11 horas, recojiendo los viajeros de Murcia y Alicante.

Llegada a Almería a las 0'25 horas.

TREN EXPRESO NUM. 806 (LUJO Y TERCERA CLASE)

Salida de Baeza, a las 3'00 horas. Llegada a Moreda, a las 6'40 horas continuando en el omnibus número 826 con primera y tercer clase, que sale de dicha estación a las 6'55 horas y llega a Almería a las 10'25 horas.